



欠债的钱还不出 放贷的钱要不回 一笔高利贷逼“疯”两个人

镇海法院最近受理的一起民间借贷案件，让人意想不到的是，债主债务人都是因为长期抑郁而进了精神病院。



漫画 章丽珍

债务人阿祥今年30多岁，在镇海开海鲜卖场，经营多年，生意一直不错。因为需要大量资金进货，周转不灵时，他会以高息向人借点。

2012年，阿祥经人介绍了认识了阿惠。阿惠40多岁，是一名家庭主妇，手上有小积蓄。

阿祥向阿惠借款80万元，月利两分半。阿惠将自己积攒的35万元借出，还以月利1分向亲戚借来45万元。

阿祥的海鲜卖场生意虽然不错，但由于各方面开销，实际盈利并不可观。几年来，阿祥还陆续向他借人借款200万余元，月利都在2~3分不

等，每月归还的利息就将近5万元，有时海鲜卖场的盈利还不够支付利息。

阿惠在一年多时间收到阿祥20多万元利息，心情还是不错的。可自今年1月之后，阿祥支付的利息越来越少，最后干脆不付了。她只好诉至镇海法院，

法院判决阿祥归还本金80万元，并按同期银行贷款利率的4倍支付利息。

案件进入执行阶段后，执行法官调查发现，阿祥的房屋是按揭的，车子是借的，冷库是租来的，海鲜卖场更是几乎成了空架子，其他债主也正陆续起诉。

“那天执行，阿惠一起去的，得知阿祥外面还欠了200万元，她哇的一声哭出来，像个孩子一样，整个人都崩溃了。”法官说。

经过执行法官努力，在半年多时间，阿祥才像挤牙膏似地陆续支付给了阿惠10万余元。

从向法院起诉开始，阿惠就备受煎熬，加上亲戚在催她还款，巨大的压力导致长期抑郁，今年6月她终于被家人送进了精神病院。

“这以后，她常常穿着病号服到法院来，像祥林嫂一样讲阿祥欺骗她的故事，我们很同情她，但也无能为力。”

而阿祥的处境也每况愈下，海鲜卖场生意不景气，高利贷借款压得他喘不过气来。这个月，家人发现他将家里和海鲜卖场砸得一塌糊涂，精神状态也不太正常，于是把他也送进了精神病院。

阿惠得知阿祥也进了精神病院后，当即晕倒，病情复发又被送进了精神病院。

(文中人物均为化名)

通讯员 任何 记者 胡珊

大清早老汉挨家敲门

民警帮走失一天一夜的他找到了家人

昨天早上8点不到，鄞州云龙观音庄村不少居民被一阵敲门声惊醒。敲门的是一个五六十岁的男子，穿着还蛮整齐，可没有人认识他。

民警闻讯赶来，把男子带到派出所。他自称姓王，宁海人，有一对儿女。

可被问及为何一大早就去敲别人家的门时，他的回答却让民警哭笑不得——“不是你们叫我来汇报工作的吗？”

几番周折后，民警终于联系上了他的家人。

9点20分左右，王某的儿子匆匆地赶到了派出所，看到父亲安然无恙，总算长长松了一口气。

原来，王某家住鄞州彩虹新村，曾做过开颅手术，留下了后遗症。前天早上7点多，他给老伴留下一句“我出去上个厕所”后就离家未归，家人谁也没想到他会跑那么远。

通讯员 徐秋瑾 记者 石承承

这么冷的天，汽车还自燃？



昨天凌晨2时左右，呼童街中山幼儿园门口一辆小轿车突起大火，很快整个车身被大火吞噬。

不少车主以为汽车自燃只发生在夏季，其实在干燥的冬季，也是车辆自燃事故高发季。入冬以来，我市已经发生多起汽车自燃事故。主要原因集中在车辆发动机过热、擅自改装汽车、部分零部件老化等方面。

为此，消防部门提醒，车主日常应多留意车辆的电路、油路养护，切勿擅自改装电线油路。

记者 王鹏 通讯员 陈艳 摄

刚出监狱又在作恶 三天砸了近40辆车

22岁的河南小伙吴某从监狱里出来才7天，前天又因为盗窃被警方抓获。为了窃取车内财物，他三天连砸了近40辆车。

被砸的车辆多半停在鄞州吉林西洋港村的路边、晒场上。那些车主真是恨得牙痒痒啊。

12月10日凌晨，鄞州警方出动数十名警力，将西洋港村包围，来了个瓮中捉鳖，才将吴某抓获。

据吴某交代，因为刚从监狱出来，身无分文，又身无所长，只好走上老路。有时，他一连砸了好几辆车都没偷到东西，一怒之下，就把旁边的车子也给砸了。

目前，吴某已经被警方刑事拘留。

警方提醒说，临近年底，盗贼猖狂了，大家除了不要在车内放置贵重财物和现金外，平时最好把车停在有摄像头或安防措施严密的停车场。

通讯员 张楠 记者 石承承

别让挡风衣，挡住了安全

冬天对于骑车人来说，的确很遭罪。为了抵御寒风，不少骑车人全副武装，将身体裹得严严实实，殊不知这样给交通安全埋下了隐患。这些天就有不少市民因此摔倒受伤。

前天上午，王先生像往常一样穿着挡风衣，骑着电动车去上班，结果行至鄞州下应菜场路段时发生了意外。

据王先生说，当时他是为了避让地上的一摊水，往右拐了一点，却不知怎么回事，车龙头“锁死”了，电动车撞上了边上的车辆，连车带人摔倒在地上。电动车随后又被经过的车辆碾压，他受了轻伤。

据交警介绍，加装挡风被后，车主在紧急刹车时，双脚无法及时抽离出来紧急撑地，甚至有可能被挡风被绊住。因此为了自身安全，骑行者一定要保证手脚灵活，最好使用护膝等其他保暖方式。

不单对于骑车人来说，在保暖的同时要注意交通安全，对于坐在后排的人来说，有些保暖措施也存在致命的危险，如围巾卷入车轮事件屡见不鲜——

今年12月1日，河北邯郸一名10岁女孩妞妞因为围巾卷入妈妈的电动车后轮，被绞成脊柱断裂，全身瘫痪。

11月6日下午，杭州的赵女士坐在同事的电动车后座上，她脖子上的长围巾卷入电动车后轮，导致窒息，所幸经心肺复苏才醒过来。

记者 张伽富
通讯员 董力军 郑伟



药行街上，电动车骑行者包裹得严严实实。记者 刘波 摄

●温馨提示

除了以上提到的穿挡风被、围巾过长之外，同时还应注意：

1. 反穿衣 遇突发情况时，骑行者由于双手被束缚，难以有效控制车把手。当摔倒时，人双手会本能撑住地面，如果双臂被束缚，可能头部或颈部先着地，容易造成重大伤害。

2. 车把手套 固定在车把上的手套，会降低手部的灵敏度，影响骑行者刹车，以及对方向的把控，而且车把手套往往套口做的非常宽大且又厚又长，容易把旁边的车刮到。

3. 全副武装 一些人会在帽子外面系上围脖或戴上口罩，只有两只眼睛露在外面。眼睛两边的视线被挡住大半，十分危险。建议选择安全帽，方便听到车辆喇叭声。

羊绒羊毛品牌服装 大型展销会

在大剧院最后3天大甩卖

本届展会汇集北京、上海、大连、内蒙古等地名优精品服装服饰，及全国各地名特优商品，所有商品均低于市场价50%以上，物超所值，赶快行动！

时间：12月13、14、15日 地点：宁波大剧院广场

东南商报 政府类公告、会展节庆、招聘招租、钟表眼镜、珠宝、文娱休闲、电动车、婚纱、建材等

广告部热线：87682149 13056909922 谢先生
87682182 13656881849 张小姐